

# Как оформить и рассчитать новые компенсационные выплаты за работу с ковидом. Эксклюзив от Минздрава

Читайте эксклюзив от Минздрава — разъяснения по новым компенсационным выплатам за работу с ковидом. Фарит Кадыров ответил на все вопросы читателей журнала — как рассчитаться с сотрудниками за июль с учетом новых и старых выплат. Разъяснил, за счет какого источника платить их сотрудникам, чтобы потом не пришлось оправдываться за нецелевку.

Правительство приостановило специальные социальные выплаты по постановлению от 30.10.2020 № 1762. Вместо них за работу с коронавирусом медработники будут получать компенсационные выплаты (постановление Правительства от 15.07.2022 № 1268, далее – постановление № 1268). Минздрав и Минтруд выпустили методические рекомендации по этим выплатам (приказ Минздрава, Минтруда от 26.07.2022 № 506/429, далее – Методические рекомендации).

## Когда перестанут действовать старые выплаты

До 15 июля 2022 года специальные социальные выплаты начисляли три категории учреждений. Для каждой действовал свой порядок: постановление № 1762 – для большинства медучреждений; № 1896 – для ведомственных и военизированных клиник; № 1859 – для соцучреждений. С 15 июля начисление специальных социальных выплат приостанавливается.

На практике это значит, что вам нужно полностью рассчитаться по старым выплатам с сотрудниками за работу



Фарит КАДЫРОВ,  
советник директора ФГБУ  
«ЦНИИОИЗ» Минздрава  
России, д. э. н., профессор

с коронавирусом, проведенную до 15 июля. Проверьте, что все медработники, которые оказывали медпомощь пациентам с коронавирусом в предыдущие месяцы, их получили. Если кого-то не учли, подайте снова реестры в ФСС. За оказание медпомощи пациентам с коронавирусом с 15 июля платите уже только компенсационные выплаты.

## **Какие медорганизации должны начислять новые выплаты**

Компенсационные выплаты по постановлению № 1268 должны начислять медучреждения, сотрудники которых оказывают медпомощь по диагностике и лечению COVID-19. При этом список таких медучреждений сократили.

Под новые компенсационные выплаты попадают только те, кто ранее работал по постановлениям № 1762 и 1896. То есть все, кроме соцучреждений. Конкретный список медучреждений, которые будут платить компенсационные выплаты, каждый регион определяет самостоятельно. Региональные минздравы должны утвердить отдельным документом списки:

- медучреждений, которые оказывают медпомощь пациентам с коронавирусом в стационаре;
- медорганизаций, которые оказывают первичную медико-санитарную помощь пациентам с симптомами



### **К СВЕДЕНИЮ**

До 15 июля начисляйте выплаты по постановлениям № 1762, 1896 и 1859, а с 1 июля – по постановлению № 1268. Таким образом, с 1 по 14 июля работники имеют право на обе выплаты: и на специальные социальные выплаты, и на компенсационные. В остальные периоды работники имеют право только

на одну выплату. Исключение – когда в августе или позднее работник получит выплаты за июль в соответствии с Постановлением № 1268 и за июнь, за период с 1 по 15 июля задержавшиеся специальные социальные выплаты. Но это все равно будут выплаты за разные периоды.